

省高院公开征集“冤案”线索

四个渠道可反映,对实名反映者一律反馈评查结果

据大河报消息 22日,省高院在新闻发布会上宣布,将从今年5月开始,在全省范围开展“万起案件评查”活动,并公开电子邮箱及电话号码向全省各界征集“冤案”线索,对实名反映者一律反馈评查结果,发现办案人员存在违法违规线索的,要一查到底,严肃追究。

[行动] 高院征集问题案件

去年,中央政法委决定,在全国政法系统开展为期3年的“百万案件评查”专项活动。为落实中央政法委的精神,省高院去年在全省法院开展了“万起案件评查”活动。为进一步发现和纠正问题案件,省高院决定,从今年5月开始,开展2011年度“万起案件评查”活动。省高院特别说明:这次评查范围为2009年9月30日以前立案,至2011年3月31日尚未办结的案件,包括刑事、民事、行政、执行、对外委托评估、鉴定、拍卖案件。

今年的案件评查线索的收集,除各级法

院自查外,还向社会公布了举报电话、电子邮箱,目的是更广泛地接受群众的监督,力求评查范围更准确。

[严规] 对错案既要纠正也要问责

高院规定,评查中发现的案件质量问题,存在纠正途径的,要及时依法纠正。对构成违法审判或案件存在重大瑕疵的,评查组向被评查单位提出书面问责建议;案件存在轻微瑕疵的,评查组应督促被评查单位在辖区内进行通报批评。经评查,因存在审判作风问题而造成严重后果的,要移交纪检监察部门追究责任,发现办案人员存在违法违规的,要一查到底,严肃追究。

省高院正厅级巡视员张中林说,去年,省高院对16218件案件进行了评查,3680件案件认定属轻微瑕疵案件,52件案件属重大瑕疵案件。全省法院按照人事管理权限,已对轻微瑕疵案件责任人分别给予了通报批评等处

理,对重大瑕疵案件责任人进行了严肃处理。

[发布] 反映问题有四个渠道

为征集案件线索,省高院设立了多个反映问题的渠道:

网上反映,电子邮箱为 hngfsgb@163.com;电话反映,省高院巡查问责办电话 0371-65762805;来信反映,邮寄地址:河南省高级人民法院巡查问责办,邮编 450008;此外,群众也可以直接向省高院派出的巡查组、评查组反映。

反映人要写清姓名(或名称)、地址、联系电话以及与案件的关系,还有案件立案时间,案件目前状况、被反映案件的案号、被反映案件所在法院、庭室、承办人。

既可实名反映,也可以匿名反映。要求答复办理情况的,应实名反映并提供有效的联系方式。凡是实名反映并有有效联系方式的,评查结果都要反馈反映人。

浙川“减振”成功收购欧洲知名公司

据河南日报消息 “我们已成功收购欧洲最大的汽车减振器公司——WayAssauto,今后,咱们的产品要进军欧洲市场啦!”4月22日,刚刚从意大利返回浙川的南阳浙减汽车减振器有限公司董事长赵志军带回的这一消息,在浙川引起了强烈反响。

始建于1951年的浙减公司,是以生产中高档轿车减振器为主的厂家,连续七年被评为“全国十佳汽车零部件供应商”,目前产品市场占有率、产销率均跃至国内前列。

意大利WayAssauto公司曾是欧洲最大、世界第三减振器制造商,创办于1906年,其高端客户遍布全球。近年来由于市场定位不准,经营困难,2010年被当地法院宣布进入司法拍卖程序。

今年3月31日,WayAssauto公司竞拍在意大利阿斯蒂市举行。经过严格的资格筛选后,来自中国和意大利的3家企业公开竞标,最终浙减以有实力、负责任、讲信誉胜出。

赵志军满怀信心地说:“力争到‘十二五’末,形成年产4000万支减振器、4000万支活塞杆和4000万支支管的产能,年产值可望突破50个亿,跻身世界减振器前列。”浙川县长马良泉表示要在资金、人才、政策等方面向浙减公司倾斜,力争把浙川打造成中国最大的汽车减振器生产基地。

贫困县花千万元建观光铁路 没景点火车没跑一天就转手

官方回应称为了怀旧



图为郸城县观光火车“中州号”停在起始站(4月20日摄)。新华社发(李博 摄)

据重庆晚报消息 近日,网络曝光河南省周口市郸城县竟在县城耗资近千万元修建了4.5公里长的观光窄轨铁路,名为观光但铁路沿线无任何景点可供观赏,并且铁路建成4个月来,一直没有投入运营成了烂摊子。

不少网民质疑,这或许又是一个“三拍”工程。而郸城有关部门回应此事却称,花费近千万元建窄轨铁路是为了满足群众的“怀旧”情结。

[争议] 观光小火车开进县城

网帖称,在轨距762毫米、只相当于现用准轨铁路一半轨距的窄轨铁路已经被淘汰的情况下,位于豫皖交界的河南郸城县花费了近千万元在县城新区修建了一条西起人民公园、东至县委门前世纪广场共计4.5公里的观光窄轨铁路,还迟迟无法投入运营。

此事一经披露,立即引起一片争议。更多的网友表示很不理解,称“1公里就是200万元,1000万元在县城建观光铁路很不值,希望政府能把钱用到刀刃上。”

据了解,郸城140多万人口中,农村人口110万,财政底子薄,是省级贫困县。

[回应] 建观光铁路是为怀旧

据郸城县政府网的信息显示,2010年11月1日,郸城县政府以《郸政文[2010]97号文件》答复县住建局关于观光小火车项目建设的请示称:“同意该项目建设,决定由县财政投资921.45万元,建设人民广场至公园观光小火车项目。”

对于建设观光小火车项目的初衷,郸城县住建局张振军解释说:“修建窄轨铁路是以市政公益事业立的项,主要是为了满足群众的‘怀旧’情结。”

据郸城县相关部门介绍:“郸城原有一条通往许昌的窄轨铁路,始建于1966年,全程280

多公里,2010年底停止运营,是全国运营时间最长、轨道最长的地方小铁路,为留住这一美好回忆,不少群众建议筹建观光小火车项目。”

但郸城县82岁的李大爷说:“以前出郸城最方便就是坐小火车,但‘怀旧’可以把小火车拍成照片放到博物馆,也用不了1000万元,并且现在汽车很舒服,我们经历过那个年代的人也不怎么怀念小火车了,反倒是对县城里跑小火车很有意见。”

[调查] 火车没跑一天就转手

在郸城县城最西边的人民公园内,记者看到,由于远离县城,除了在建的几个小型游乐场外,公园内几乎没有任何娱乐设施,连了一节车厢的小火车就停在公园的湖边,空空荡荡的车厢里只坐了几个小孩,而另外两节车厢则孤零零地停在另一条轨道上。

同时,声称“小火车项目是市政公益项目且效益巨大”的郸城县住建局证实,目前小火车项目已由郸城县唯一的四星级酒店接手。

耗资近千万元的市政项目,建成后没运营一天就转手给企业,有网友说:“老百姓的钱就这么打水漂了?希望今后少些拍脑袋决策、拍胸脯保证、拍屁股走人的‘三拍工程’!”

[多说几句] 天价怀旧谁来埋单

老百姓愿意怀旧,会自己花钱去体验和观赏;可是官员一旦怀旧,就花起了纳税人的钱。

郸城的小火车,耗资近千万元,长4.5公里的观光铁路,沿线却无景可观。政府解释,是为了怀旧、为了开发旅游,但目前来看,目的没达到。

小火车为谁而开?谁为这天价怀旧埋单?应该说,监督的缺失是导致小火车“说开就开,说停就停”的一个因素,做好了是政绩工程,做不好和烂尾楼无异。但无论如何,结果都是让纳税人埋单。

“老人供奉县长跪求医疗费”后续

“被供奉”官员致歉 官方将提供救助

据大河报消息 日前,一则“七旬老人土地庙里供奉县长,跪求帮讨医疗费”的消息在各大媒体上传播(《淇洪晨报》4月22日11版曾报道),引来社会关注。对此,光山县县委主要负责负责人表示:“我们诚恳接受群众的监督、批评。同时,认真处理匡元秀老人的实际问题。”

据了解,2009年,匡元秀老人的女婿无故被人用钢筋棍打断了右腿,医疗费花了4万多元,却得不到一分钱赔偿,老人哭告无门,这才在土地庙供奉光山县县长文宗锋,跪求帮讨医疗费。

“我们诚挚地向老人致歉。”文宗锋坦诚地说。不久前,他已经由光山县县长改任该县县委书记。

20日,信阳市光山县县委宣传部主办的光山网发布了光山县委、县政府作出的决定:光山县委、县政府高度重视此事,诚恳接受舆论监督;责成浚陂河镇党委、政府同匡元秀老人见面,并同其女婿王雪涛联系,详细了解伤者目前身体状况,决定先期拿出一笔费用,对其手术给予救助;对于涉案情况,安排公安、司法部门依法快速处理。

22日,光山县浚陂河镇党委、政府已派出专人看望、慰问匡元秀老人。“我们会给老人一个满意的结果。”光山县委宣传部负责人说。

省旅游局叫停 “C罩杯采茶女招聘”

信阳景区道歉

据东方今报消息 4月16日,信阳人才网上挂出一条“雷人”的招聘启事:固始西九华山风景区开发有限公司以500元的月薪招聘“C罩杯”采茶女,列出的招聘条件条条“雷人”,其中“只限女性(要求无性经验者)”、“胸围为C罩杯以上”两条引发热议。

4月22日,省旅游局副局长何琳拨通信阳旅游局相关负责人电话,督促相关负责人叫停这种低俗的景区推广。22日晚7时许,何琳告诉记者,经信阳市旅游局查实,该景区委托北京纵横视线公关策划有限公司负责景区对外宣传与营销,而采茶女事件正是其对外进行炒作的一部分。

目前,信阳市旅游局已经勒令景区叫停这种不恰当的宣传推介。该景区和这家公司均已经在网站上向网民发布道歉信息。

查造血干细胞配型更方便 不用抽血了 “刷牙”就中

河南成这种新检验方法首批试点

据河南商报消息 拿个棉签在嘴里像刷牙一样刮几下,就知道你和谁的造血干细胞能配上型。

河南作为全国首批试点,以后我省志愿者加入中华骨髓库时,不用挨针抽血了。

查造血干细胞配型 “刷牙”就行

22日下午,郑州大学医学院大一学生李姝萍和同学一起到省血液中心,申请加入中华骨髓库的志愿者。

本来做好抽血准备的她,却被告之不用挨针了。医生让她漱漱口后,给她4个普通棉签,让她在嘴里的脸颊和牙龈的交界处,分别上下左右各刮15下。棉签分别被贴上编号,封到一个信封后,医生告诉她,已经完成口腔黏膜标本采集,等工作人员化验,进行白细胞表面抗原基因分型就行了。

河南成新检验方法首批试点

为什么采集口腔黏膜细胞就能完成配型?

中华骨髓库技术部部长杜海英说,人的基因生下来就不变,不管从血液中还是皮肤、头发中提取的都一致。“不过头发中的基因含量低,皮肤上的不好采集,而口腔黏膜细胞更新快,易于采集,所以就选这个部位。”

目前,这种方法在我国还处于尝试阶段,今年在河南、山东、天津、湖南和上海5个省、直辖市进行首批试点。“明年就将在全国推广。”杜海英说,这项技术在美国5年前已经得到推广,现在已非常成熟。

省造血干细胞资料库的工作人员文梅英说,以前志愿者必须到规定地点采血,而现在可以在家自己完成口腔黏膜标本采集,在一周内自己寄过来就行。

本月我省造血干细胞捐献人数破纪录

22日,20多名志愿者完成了口腔黏膜采集。而这个月,河南将有8名志愿者捐献造血干细胞。“这破了我省月捐人数最多的纪录。”文梅英说。

据悉,截至昨日,我省骨髓库已贮存70003位志愿者资料,195人成功捐献造血干细胞,光今年到现在已有17人献出“生命种子”。“这些数字在全国都属领先。”文梅英说,捐献造血干细胞就是救人一命,如果你想成为志愿者,可以带着身份证,到位于郑州市同乐路的省血液中心献血大厅一楼报名,报名者年龄需要在18岁到45岁之间,有献血经历。